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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ausschusses für Bauwesen, Feld/Waldwege, 
Umweltschutz und Ortsverschönerung der Ortsgemeinde Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 26.09.2019

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Jürgen Berberich

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Tomas Ellenberger
Herr Mario Kipper
Herr Alexander May
Herr Ronnie Röske
Herr Bernd Schiebel
Herr Sören Voigt
Herr Dirk Weber

Protokoll:
Frau Melissa Armbrüster
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Verpflichtung der Ausschussmitglieder

 3. Beratung und Beschlussempfehlung über Sanierung Pergola

 4. Beratung und Beschlussempfehlung über Erneuerung von Spielgeräten auf dem Spiel-
platz in der Kneippanlage

 5. Beratung und Beschlussempfehlung über Sanierung Friedhofsweg

 6. Verschiedenes
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ausschussmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntma-
chung von Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß er-
folgte.

 2 Verpflichtung der Ausschussmitglieder
Herr Tomas Ellenberger und  Herr Ronnie Röske wurden gemäß §30 Abs. 2 per Handschlag 
als Ausschussmitglieder verpflichtet und auf die Treue- sowie Schweigepflicht und die Be-
achtung des Gemeinwohls hingewiesen. Ebenso wie Herr Manuel Schler, Frau Anja Spren-
ger und Herr Stefan Schmitt, die als stellvertretende Ausschussmitglieder verpflichtet wur-
den.

Die Verpflichtung von Herrn Hubert Weismann als stellvertretendes Ausschussmitglied muss 
nachgeholt werden, da dieser an der heutigen Sitzung nicht teilnehmen konnte.

 3 Beratung und Beschlussempfehlung über Sanierung Pergola
Der Ausschuss nahm zur Beratung und Beschlussempfehlung über die Sanierung der Per-
gola in der Ortsmitte eine Ortsbesichtigung vor.

Es wurden die verschiedenen Alternativen besprochen unter anderem stellte der Vorsitzende 
ein Angebot zur Sanierung durch eine Fremdfirma zur weiteren Entscheidungsfindung vor.

Nach abschließender Beratung empfiehlt der Ausschuss einstimmig folgende Vorgehens-
weise:

Der äußere Balkenanbau soll beiderseitig entfernt werden, die Bereiche der Veranke-
rung passend gepflastert werden und evtl. die an der Pergola befindlichen Schaukäs-
ten in den überdachten Bereich der verbleibenden Pergola versetzt bzw. eventuell 
auch erneuert werden.

 4 Beratung und Beschlussempfehlung über Erneuerung von Spielgeräten auf 
dem Spielplatz in der Kneippanlage

Der Ausschuss nahm zur Beratung und Beschlussempfehlung über die Erneuerung von 
Spielgeräten auf dem Spielplatz bei der Kneippanlage eine Ortsbesichtigung vor.

Vor Ort wurden die Spielgeräte einzeln begutachtet. Der Ausschuss empfiehlt nach einge-
hender Beratung einstimmig folgende Vorgehensweise:

Die Wippe wird am 12.10.2019 abmontiert, im Anschluss sollten die Palisaden ausge-
graben werden. Weiter müssen dann neue Palisaden gekauft und entsprechend befes-
tigt werden.

Das große Klettergerüst sollte im Zuge des Abbauens der Wippe am 12.10.2019 aus 
Sicherheitsgründen ebenfalls demontiert werden. Die Anschaffung eines alternativen 
Spielgerätes wird ebenfalls empfohlen.
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Die Holzkonstruktion der Rutsche sowie das Spielhaus über dem Sandkasten sollten 
lediglich gestrichen werden.

 5 Beratung und Beschlussempfehlung über Sanierung Friedhofsweg
Der Ausschuss nahm zur Beratung und Beschlussempfehlung über die Sanierung des Fried-
hofweges eine Ortsbesichtigung vor.

Der Vorsitzende stellte zur weiteren Entscheidungsfindung zwei Angebote von Fremdfirmen 
vor. Diese sowie weitere Alternativen wurden besprochen.

Nach abschließender Beratung empfiehlt der Ausschuss einstimmig folgende Vorgehens-
weise:

Die Maßnahme auf den Friedhof ist aufgrund des Verletzungsrisikos insbesondere für 
die älteren Mitmenschen notwendig.

Das Recyceln des Weges, sprich lediglich die Begradigung des Untergrundes und an-
schließende einsetzen der alten Steine stellt keine Option dar.

Da allerdings die Maßnahme hohe Kosten verursachen kann empfiehlt der Ausschuss 
die Aufstellung eines Leistungsverzeichnisses auf der Basis eines Musterverzeichnis-
ses der Verbandsgemeinde, sowie Anforderung entsprechender Angebote in Rück-
sprache mit der Verbandsgemeindeverwaltung. 

 6 Verschiedenes
Keine Themen.

Ende des öffentlichen Teils: 20:00 Uhr

Jürgen Berberich, Ortsbürgermeister Frau Melissa Armbrüster, Protokoll
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